



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

聊城参保人员异地就医政策调整

省内跨市临时外出就医取消备案,就医费用直接联网结算

本报聊城12月30日讯(记者 郭庆文)为进一步加强医保异地就医管理,方便参保人员就医,聊城市医保局和聊城市财政局联合发布通知,自2022年1月1日起,对聊城市参保人员异地就医政策进行调整。

异地就医是指聊城市职工和居民基本医疗保险参保人员在聊城市统筹区域以外发生的医疗行为,不含境外医疗。参保人员在异地就医发生的符合医疗保险政策规定的医疗费用,纳入医疗保险基金支付范围。

聊城异地就医人员类别分为异地长期居住人员和临时外出就医人员。异地长期居住人员包括异地安置退休人员、常驻异地工作人员、长期异地居住人员、外出务工农民、外来就业创业人员,一般指异地居住、生活、工作6个月

以上的人员。临时外出就医人员包括转诊转院人员,自行外出就医人员,因出差、探亲、旅游等临时在外就医人员。

2022年1月1日起,异地就医人员备案政策进行了相关调整。

免证明材料。“异地长期居住人员”不再提供户籍证明、居住证等证明材料,实行承诺备案制(个人承诺异地居住、生活、工作6个月以上);“临时外出就医人员”备案不再提供转诊转院证明或在外就医急诊证明等证明材料。

多渠道备案。参保人员可在各县(市、区)医保服务大厅窗口、基层医保工作站办理异地就医联网备案;也可通过医保部门官方网站、国家医保服务平台APP、聊城医保小程序等进行网上办、掌上办,以及可通过各级医保部门公布的服务电话、传真等多种渠道

办理备案。

医疗费联网结算。自2022年1月1日起,省内跨市“临时外出就医人员”住院、普通门诊、门诊慢特病就医一律取消备案手续,就医费用直接联网结算。跨省“临时外出就医人员”、“异地长期居住人员”住院、普通门诊、门诊慢特病就医需备案后,就医费用直接联网结算。

实行备案承诺制。“异地长期居住人员”在官方网站等渠道办理异地长期居住备案时,须对《基本医疗保险异地就医备案个人承诺书》进行签名承诺,通过经办机构业务窗口等其他途径办理异地长期居住备案时,须填写《基本医疗保险长期异地就医备案个人承诺书》(见附件)并签字,提交医保经办机构留存。

○相关链接

取消异地就医定点医疗机构家数限制

通知指出,“异地长期居住人员”一次备案长期有效,享受与参保地就医相同的医保报销待遇。在备案有效期内(备案未满6个月)确需回参保地就医的,需提交居住地户籍证明或居住证、单位工作证明等材料;未提供上述有关证明材料,仅采用个人承诺方式备案的,按“临时外出就医人员”医保报销待遇政策执行。办理“异地长期居住人员”备案超过6个月,需变更长期异地居住地的,可申请终止原异地备案,根据实际需求重新办理异地长期居住备案。

取消异地就医定点医疗机构家数限制。异地就医直接备案到就医地,不再备案到具体医疗机构,参保人可在备案的就医地所有联网的普通门诊和住院定点医疗机构中自主选择就医,并实现直接结算;取消参保门诊慢特病省内跨市异地就医定

点医疗机构家数限制,门诊慢特病跨省联网结算备案的定点医疗机构家数按国家规定执行。

参保人员异地就医发生的医疗费,因各种原因未能联网结算的,回参保地医保经办机构报销。报销时需提交定点医疗机构收费有效票据、费用清单、出院记录等材料;属于意外伤害情形的,应提供住院病历复印件;因医疗机构缺少药品、耗材,住院期间外购药品及耗材未纳入住院费报销的,应由所住医疗机构出具外购说明。报销时执行参保地现行基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施范围等有关规定。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 郭庆文

元旦假期聊城以中短途客流为主

学生流、探亲流叠加,12月31日迎来客运高峰



汽车站工作人员帮助旅客自助购票。

查、持健康码、行程卡进站乘车。为应对高峰客流,汽车西站开启全部售票窗口,安排多名专职引导员现场帮助旅客采用网上购票、自助购票、微信购票等方式,快速购票,提前备足加班车辆,随时充实到热点线路,确保旅客顺畅出行。

另外,除了在西站人工售票窗口

及自助售票机处现场购票外,乘客还可通过关注聊城交运集团微信公众号等多种购票途径,购买聊城汽车站任一线路客票,节省宝贵的出行时间,网络购票后可凭身份证件检票乘车,需要报销的乘客要提前换取纸质车票。微信购票可凭二维码直接检票乘车。

区调研组到奥森小学调研校园安全工作

12月28日上午,东昌府区委常委、区政府党组成员张妍到奥森小学调研校园安全工作。区政府办公室副主任李念刚,东昌府区教体局党组书记、局长刘建吾陪同,相关镇街负责同志、区教体局全体党组成员参加活动。

调研组听取了奥森小学党支部书

记、校长谭春慧关于学校教育教学工作的详细汇报,实地查看了学校党建文化长廊、教室、操场等地。张妍详细询问了校园疫情防控、校园安全、教育教学、食堂管理、课后延时服务开展等方面的工作情况,并陪同学生就餐。

调研组对学校各项工作情况给予

(通讯员 李晶 谭春慧)

元旦期间天气晴好 气温偏低注意保暖

本报聊城12月30日讯(记者 谢晓丽) 12月30日,聊城市气象局召开元旦天气预报新闻发布会,预计元旦期间(1月1-3日)聊城天气以晴间多云为主,2日受弱冷空气影响,气温偏低,最低气温在-5℃左右,最高气温10℃左右,建议外出注意防寒保暖。

具体预报如下:

12月31日:晴间多云,南风,3-4级,-5~7℃;
1月1日:晴转多云,南风,3-4级,0~10℃;
1月2日:多云转晴,北风转南风3-4级,-5~4℃;
1月3日:晴转多云,南风3-4级转北风2-3级,-3~7℃。

莘县徐庄镇发展农村 合作社走出致富路

“以前村南面废弃的大坑一下雨就成了臭水沟,现在一切都变了,废弃大坑处理开发后,进行坑塘养殖,总投入80余万元,现有鱼苗800万尾,村民通过鱼池和资金的方式积极入股,现在已经成了我们村的聚宝盆。”莘县徐庄镇张楼村党支部书记说。

徐庄镇党委在开展农村人居环境整治工作的同时,聚焦解决村庄卫生难题,同时统筹考虑各村庄自然条件、发展水平、产业特点、历史传统等因素,开展宜包则包、宜种则种、宜养则养的发展模式,积极带动各村庄大力发展合作社,加强群众与村集体之间的联系,建立经济共享、技术共享的利益共同体,充分调动村民建设家乡的积极性,力争打造出一个农村美、农业强、农民富的全新徐庄镇,助力乡村振兴驶入快车道。

(薛善光)

多年的弯头路 终于通畅了

近日,在莘县徐庄镇镇驻地西首的施工场看到,挖掘机正在紧张作业,多年的弯头路变得通畅了,道路坡度变缓,线形变美了。

镇驻地这条公路是村民出行的主要道路之一,涉及到了姬庄村、万和家园、徐庄村等沿线5000余名居民的出行,是接送孩子、生产生活的“必经之路”,曾经这条公路在两车交汇时错车困难,村民出行存在安全隐患。

为解决群众“行路难”的问题,徐庄镇投资50余万元对镇驻地公路西段道路进行路面拓宽,在原本基础上拓宽7米,同时在道路两侧安装路灯并配套建立绿化带。随着空地一片片腾出,路基一点点拓宽,宽敞道路映入眼帘,村民出行更加便捷,助力徐庄镇走好乡村振兴路。

(薛善光)

东昌府区阳明小学 让课堂“动起来”

为贯彻落实“双减”政策,遵循教育规律,坚持以学生为本,着眼于学生身心健康成长,培养学生德智体美劳全面发展,健康成长,聊城市东昌府区阳明小学道德与法治教学组积极响应国家政策,在提高自己的教学质量同时,发挥学校年轻教师自身优势,丰富学生课堂活动,吸引学生上课注意力,提高课堂兴趣。

近日,为提高学生课堂上课积极性,阳明小学道德与法治教学组利用课前五分钟时间带领学生自创手势舞,这一活动得到广大同学的喜爱与支持。欢快的歌声,活跃的舞蹈动作,在帮助同学们减轻上课疲惫的同时,也有助于提高同学们课堂注意力,减轻课堂压力。

(通讯员 张晓娜 由迪 韩舒欣)